



**Stále zastúpenie Slovenskej republiky pri
Európskej únii**

Avenue de Cortenbergh 79

1000 Brussels

BELGIUM

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
28919/2023

Vybavuje/kontakt
+421 2 5956102

Dátum
15. 05. 2023

Vec: Implementáciou nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 2020/741

V súvislosti s implementáciou nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 2020/741 z 25. mája 2020 o minimálnych požiadavkách na opätovné využívanie vody, ktoré sa začne uplatňovať od 26. júna 2023 uvádzame nasledovné stanovisko.

Slovenská republika v tomto období uplatňuje podmienky podľa článku 2 ods. 2 tohto nariadenia a v dohľadnej dobe v podmienkach Slovenskej republiky predmetné nariadenie o opätovnom použití vody na zavlažovanie poľnohospodárskych plodín sa na celom území uplatňovať nebude.

Pre súčasné rozhodnutie o neuplatňovaní tohto rozhodnutia boli zohľadnené tieto aspekty:

- a) v Slovenskej republike geografické a klimatické podmienky sú odlišné ako v tých členských štátoch, ktoré už používajú regenerovanú vodu na zavlažovanie poľnohospodárskych plodín;
- b) v súčasnej dobe, najmä v letnom období, z dôvodu málo výdatných zrážok majú povrchové toky nízke prietoky. Ak by sa voda z ČOV používala na regenerovanie pre opätovné využitie vody na zavlažovanie, mohlo by dochádzať k obmedzeniu minimálnych prietokov v povrchových tokoch.
- c) pre uplatňovanie tohto nariadenia je potrebné zabezpečiť nové dočist'ovacie zariadenia pre každú čistiareň odpadových vôd, ktorá by takéto vody produkovala. Takéto nové čistiace zariadenia a všetky súvisiace činnosti predstavujú veľké finančné náklady na opätovné využívanie vody pre zavlažovanie poľnohospodárskych plodín, ktoré by museli znášať pestovatelia poľnohospodárskych plodín, ktorí by takúto vodu používali na zavlažovanie.

Podľa predbežného odhadu najvýraznejšie finančné náklady predstavujú náklady na dodatočnú úpravu vyčistenej vody a aj na logistiku dodávky vyčistenej vody z nových dočist'ovacích zariadení do zavlažovacích systémov. Tiež je potrebné doriešiť potrebu budovania zberných nádrží na zadržanie upravenej vody mimo zavlažovacieho obdobia a približne určiť, aké budú náklady na meter kubický takto upravenej a dodanej vody pre farmára, ktorý bude zavlažovať

poľnohospodárske plodiny. V súlade s nariadením takto upravenou a dočistenou vodou nebude možné zavlažovať akúkoľvek poľnohospodársku plodinu.

Tohto času naďalej riešime pripravenosť Slovenska na možnosti uplatňovania tohto nariadenia v našich podmienkach zo všetkých aspektov (environmentálnych, klimatických, geografických, ekonomických, technických), tak ako to aj vyplýva z národného strategického dokumentu „Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie Slovenskej republiky na zmenu klímy“. Podľa potreby sa preskúmajú možnosti uplatňovania nariadenia so zreteľom na meniace sa okolnosti najmä s cieľom zohľadnenia prognózy týkajúcej sa zmeny klímy a vnútroštátnej stratégie adaptácie na zmenu klímy.

Týmto si Vás dovoľujeme požiadať o postúpenie tohto oznámenia Európskej komisii/DG-ENV, čím bude vykonané predloženie rozhodnutia Slovenskej republiky o neuplatňovaní nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 2020/741 z 25. mája 2020 o minimálnych požiadavkách na opätovné využívanie vody Európskej komisii aj oficiálnou cestou.

S pozdravom



Ing. Roman Havlíček
generálny riaditeľ sekcie vôd

Co:
Sekcia zahraničných vzťahov a environmentálnej politiky, Ministerstvo životného prostredia SR,